
 
Δελτίο Τύπου 

 
«Η συμπερίληψη στην ετοιμότητα και την αντιμετώπιση των 

καταστροφών: Ενεργή συμμετοχή των ατόμων με αναπηρίες σε 
ασκήσεις εκκένωσης» - Ημερίδα 

 
Δευτέρα, 7 Νοεμβρίου 2022 

 
Ημερίδα με θέμα «Η συμπερίληψη στην ετοιμότητα και την αντιμετώπιση των 
καταστροφών: Ενεργή συμμετοχή των ατόμων με αναπηρίες σε ασκήσεις 
εκκένωσης» συνδιοργανώνεται από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας, το Ευρωπαϊκό Κέντρο Δασικών Πυρκαγιών/ Συμβούλιο της Ευρώπης και 
το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, αύριο 8 Νοεμβρίου, στις εγκαταστάσεις του 
Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας.  
 
Σκοπός της ημερίδας είναι η ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών μεταξύ εκπροσώπων 
της κοινότητας των ατόμων με αναπηρία, της ακαδημαϊκής κοινότητας, 
εμπειρογνωμόνων και επιχειρησιακών παραγόντων, ώστε να καταγραφούν 
υφιστάμενοι περιορισμοί και κενά, καθώς και να συζητηθούν προτάσεις για την 
ενίσχυση της ικανότητας ευπαθών ομάδων να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά 
καταστάσεις έκτακτης ανάγκης. 
 
Τα άτομα με αναπηρία αποτελούν μια από τις πιο ευάλωτες ομάδες του πληθυσμού 
σε καταστροφές, σύμφωνα και με πρόσφατη παγκόσμια έρευνα που δημοσιεύθηκε 
από τον ΟΗΕ. Με αυτό το δεδομένο, η χωρίς αποκλεισμούς ενεργή συμμετοχή της 
κοινότητας στον κύκλο διαχείρισης καταστροφών μπορεί να συμβάλει ουσιαστικά 
στη βελτίωση των πρακτικών από πλευράς Πολιτείας, καθώς και στην ενίσχυση της 
ενημέρωσης / ετοιμότητας των ίδιων των ατόμων με αναπηρία. Επίσης, η ενεργή 
συμμετοχή τους σε προσομοιούμενες ασκήσεις μπορεί να βελτιώσει την πρακτική 
εμπειρία, όσον αφορά την αλληλεπίδρασή τους με τους διασώστες – μια κρίσιμη 
παράμετρο για την αποτελεσματική παροχή συνδρομής.  
 
Οι εργασίες της ημερίδας θα διεξαχθούν με παράλληλη διερμηνεία στη νοηματική 
γλώσσα. Δυνατή η δημοσιογραφική / τηλεοπτική κάλυψη.  
 
Πρόγραμμα ημερίδας 
 
Τρίτη, 8 Νοεμβρίου  
Αμφιθέατρο Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
 
9:00-9:30 Προσέλευση-Υποδοχή 
9:30-10:00 Χαιρετισμοί 



- Βασίλειος Παπαγεωργίου (Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, Υπουργείο 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας) 
- Δόμνα Μιχαηλίδου (Υφυπουργός Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, 
Υπουργείο Εργασίας) 
- 09:45-09:50: Ευθύμιος Μπακογιάννης, (ΓΓΧΣΑΠ/ΥΠΕΝ) – διαδικτυακή συμμετοχή 
- 09:50-09:55: Ευθύμιος Λέκκας, Πρόεδρος ΟΑΣΠ 
- 09:55-10:00: Krzysztof ZYMAN (Executive Secretary, EUR-OPA Major Hazards  
Agreement, CoE) – διαδικτυακή συμμετοχή 
 
10:00-11:30: Μέρος 1ο: Ετοιμότητα και αντιμετώπιση καταστροφών  για άτομα με 
αναπηρία  
10:00-10:15: Ομιλία-Παρουσίαση από κ. Κωνσταντίνο Γαργάλη, εκπρόσωπο της 
ΕΣΑΜΕΑ 
10:15-10:30: «Η χρήση του 112 για άτομα με αναπηρία», κ. Μάνος Ανδρουλάκης, 
Προϊστάμενος Δ/νσης Πληροφορικής & Τεχνικής Υποστήριξης, Υπουργείο Κλιματικής  
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
10:30-10:45: «Εθνικό Σχέδιο για την Προσβασιμότητα με βάση τους κινδύνους που 
προκαλούνται από την κλιματική κρίση: Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας» –
κα Καλλιόπη Παπαδάκη, Αρχιτέκτων Μηχανικός, Πολεοδόμος, Σύμβουλος 
ΓΓΧΣΑΠ/ΥΠΕΝ, Μέλος της Επιτροπής του Σχεδίου Δράσης για Άτομα με Αναπηρία 
ζητήματα προσβασιμότητας 
10:45-11:00: «Συμμετοχή των πολιτών στην ετοιμότητα έναντι των καταστροφών - 
Παραδείγματα από άλλες χώρες», κ. Αλέξανδρος Τσακιρίδης, Ειδικός σε θέματα 
Καταστροφών, Διαχειριστής της πλατφόρμας PreventionWeb των Ηνωμένων Εθνών 
για τη μείωση του κινδύνου καταστροφών 
11:00-11:15: Μάγδα Νικολαραϊζη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ειδικής Αγωγής-
Αγωγής Κωφών, Παιδαγωγικό Τμήμα Ειδικής Αγωγής Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Επ. 
Υπεύθυνη της ΠΡΟΣΒΑΣΗΣ – διαδικτυακή συμμετοχή 
11:15- 11:30: Συζήτηση 
11:30-11:45: Διάλειμμα 
 
11:45-14:00: Μέρος 2ο: Ετοιμότητα και αντιμετώπιση καταστροφών για άτομα με 
αναπηρία 
11:45-12:00: «Σεισμοί και άτομα με αναπηρία: Οδηγίες Προστασίας», Δρ. Λίντα 
Πέλλη, Πολιτικός Μηχανικός, Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Πρόγνωσης Σεισμών 
(ECPFE), Οργανισμός Αντισεισμικής Προστασίας (ΟΑΣΠ) 
12:00-12:15: «Συμμετοχή ατόμων με αναπηρία σε ασκήσεις εκκένωσης για την 
ενίσχυση της ανθεκτικότητας έναντι επικείμενων καταστροφών: Εμπειρίες και καλές 
πρακτικές από το Ευρωπαϊκό Κέντρο Δασικών Πυρκαγιών», Δρ. Σοφία Κάρμα, 
Χημικός Μηχανικός, ΕΔΙΠ ΕΜΠ, Επιστημονική Συνεργάτης Ευρωπαικού Κέντρου 
Δασικών Πυρκαγιών, Συμβούλιο της Ευρώπης 
12:15-12:30: «Προκλήσεις κατά την επιχείρηση διάσωσης για άτομα με αναπηρία», 
κ. Ιωάννης Κολοβός, Διοικητής ΕΜΟΔΕ, Πυροσβεστικό Σώμα Ελλάδας 
12:30-12:45: «Προνοσοκομειακή διαχείριση ατόμων με αναπηρία σε έκτακτες 
ανάγκες και κρίσεις», Αναστασία Ζυγούρα, Ιατρός Αναισθησιολόγος, 
Επειγοντολόγος, Διευθύντρια Ε.Σ.Υ., Κεντρική Υπηρεσία ΕΚΑΒ, Υπεύθυνη Ειδικού 
Τμήματος Ιατρικής Καταστροφών ΕΚΑΒ (ΕΤΙΚ-ΕΚΑΒ), Υπεύθυνη Ομάδας Διαχείρισης 
Κρίσεων ΕΚΑΒ (ΟΔΙΚ-ΕΚΑΒ) 



12:45-13:00 Δημήτριος Παπαστεργίου, Πρόεδρος Κεντρικής Ένωσης Δήμων και 
Κοινοτήτων Ελλάδας 
 
13:00-13:30 Συμπεράσματα (Συντονισμός: κος Μιλτιάδης Σταθερόπουλος, 
Καθηγητής ΕΜΠ) - Συζήτηση και ολοκλήρωση της ημερίδας 


